

9 мая, в 11 часов утра, на Театральной площади состоится митинг, посвященный празднику Победы. Затем колонны ветеранов Великой Отечественной войны и трудящегося фронта направятся на проспект Циолковского. Здесь, у будущего кинотеатра «Сибирь», будет заложен памятник Героям Советского Союза новокузнецким И. С. Герасименко, А. С. Красилову, Л. А. Черемнову.

В публикуемой статье рассказывается о жизни и подвиге наших земляков.

# УВЕКОВЕЧИМ ИМЕНА ГЕРОЕВ!

СРЕДИ народных героев Великой Отечественной войны, прославивших нашу Родину, будут вечно гореть немеркнущим светом имена наших земляков, бесстрашных воинов Ивана Саввича Герасименко, Александра Семеновича Красилова и Леонида Асеевича Черемнова.

Они жили вместе с нами, в нашем городе Новокузнецке, трудились вместе с нами на благо советского народа, не помышляя о войне. Это были простые советские люди, ничем особым не отличавшиеся от остальных.

Иван Саввич Герасименко — колхозник из села Знаменка Дзержинской области. В 1941 году прибыл в Новокузнецк и отсюда поехал на фронт.

Кандидат в члены партии Герасименко проявил себя мужественным воином. В ночном бою с 18 на 19 января 1942

года у Кирилловского монастыря под Новгородом он притащил «языка» — пленного немца. При этом заколол и застрелил семь фашистов. 24 января 1942 года Герасименко был принят в члены партии.

Александр Семенович Красилов — коренной сибиряк из села Старая Тараба Кытмановского района Алтайского края.

Матери своей Александр Семенович не помнил. Отца лишился тоже очень рано, и ему пришлось подростком самостоятельно работать в сельском хозяйстве. Когда началась коллективизация, он стал организатором и первым председателем колхоза в своем родном селе. В 1931 году Александр Семенович приехал в Новокузнецк и вступил в артель «Красный транспортник». Вскоре он завоевал уважение среди товарищей и был избран членом правления артели.

С первых дней борьбы с немецко-фашистскими захватчиками Красилов выделялся

своей храбростью и самоотверженностью.

Леонид Асеевич Черемнов — земляк А. С. Красилова. Он тоже родился в селе Старая Тараба. Вместе с Красиловым работал в артели «Красный транспортник», вместе пошел на фронт и попали в одно подразделение.

Красноармеец Черемнов тоже был умелым и храбрым воином. На фронте он решил вступить в партию. В своем заявлении написал: «Прошу принять меня в кандидаты РКП(б). Я буду с честью носить звание кандидата партии. Изюм всех сил буду истреблять фашистов».

Сержанты Герасименко, красноармейцы Красилов и Черемнов служили в одном взводе, которым командовал младший лейтенант Полянский. Взвод не раз отличался в боях, не раз совершал дерзкие разведывательные вылазки. Но то, что произошло в бою 29 января 1942 года, взволновало весь

Волковский фронт и с молниеносной быстротой облетело всю действующую Красную Армию.

На участке фронта, где сражались наши земляки, нужно было произвести разведку боем, выявить расположение огневых точек противника и по возможности уничтожить их. Выполнение этой задачи было возложено на взвод Полянского.

Перед вечером 28 января Полянский вызвал к себе командиров отделений, в том числе Герасименко, и поставил перед ними боевую задачу. Наблюдая за объектами разведки, они уточнили маршрут. Бойцы проверили свои винтовки, получили гранаты и патроны, новые маскировочные халаты. Каждый понимал, что здесь, на этом участке, должна быть пробита дорога к Ленинграду.

Ночью двадцать разведчиков во главе с младшим лейтенантом Полянским двинулись в путь. К пяти утра сосредоточились для броска. Герасименко, Красилов и Черемнов шли в головном дозоре впереди взвода. Они прокладывали путь разведчикам. Сняв немецких часовых, первыми завязали бой.

Взвод подошел к вражеским укреплениям с тыла.

Сержант Герасименко, бойцы Черемнов и Красилов, уничтожив гарнизон вражеского дзота, стали вытаскивать из амбразур немецкие пулеметы, чтобы пустить их в ход. В течение двадцати минут группа отважных разведчиков Полянского господствовала над численно превосходящим противником, не давая ему возможности вести прицельный огонь.

Немцам пришлось вызывать помощь. Для наших бойцов возникла угроза окружения. Надо было спешить, и советские воины быстро продвигались вперед. Вдруг неожиданно заговорили пулеметы трех новых дзотов. Взвод попал в огневой мешок.

Требовалось во что бы то ни стало заставить замолчать эти пулеметы. Сержант Герасименко, хотя и был ранен, первым бросился на вражеский пулемет, увлекая за собой Красилова и Черемнова. Гранаты были все израсходованы, и три отважных героя своими телами закрыли амбразуры вражеских дзотов.

Они погибли, но их подвиг решил исход боя. Жизнь бое-

вых товарищей по взводу была спасена. Дзоты, захлебнувшиеся в крови наших отважных земляков, были взорваны, и приказ командования выполнен.

«Взвод Полянского полтора часа вел бой с фашистами и жестоко отомстил за смерть героев, — писала газета «Красная звезда» 14 апреля 1942 года. — Боевые друзья Герасименко, Красилова и Черемнова истребили в неравной схватке 55 немецких солдат и офицеров и уничтожили около десятка дзотов. Сведения, добытые этой разведкой боем, позволили скорее сломить сопротивление врага на данном участке. Наши войска, преследуя и истребляя немцев, на минуту задержались у могил трех коммунистов и еще быстрее пошли вперед, к Ленинграду».

Указом Президиума Верховного Совета СССР товарищам Герасименко И. С., Красилову А. С., Черемнову Л. А. посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Этот беспримерный подвиг советских воинов увековечен в древнем Новгороде. Рядом с памятником Александру Невскому им установлен обелиск. Общественность нашего го-

рода тоже решила увековечить подвиг наших земляков. К 50-летию годовщины Октября им будет установлен памятник на проспекте Циолковского, около строящегося кинотеатра «Сибирь». Создан оргкомитет по сбору средств на его строительство. Объявлен конкурс на лучший проект памятника.

Оргкомитет обращается к жителям нашего города с просьбой провести субботники и заработанные деньги перечислить на текущий счет в центральной конторе Госбанка № 70005 с пометкой «На памятник». Оргкомитет призывает пионеров и школьников города провести сбор металлолома и собранные средства за металл перечислить на строительство памятника.

Центральная контора Государственного банка принимает деньги на строительство памятника от отдельных граждан города.

Призываем всех жителей внести свой вклад в строительство памятника.

**Н. БАБИКОВ,**  
заместитель председателя  
оргкомитета  
по строительству  
памятника героям Великой  
Отечественной войны.